

升上將屢破常規 習家軍成形

【看中國記者李文隆綜合報導】習近平打破慣例，一年內兩次晉升上將共 17 人。一方面有多人屬破格提拔，另一方面資歷最高的軍委科學技術委員會主任劉國治中將卻兩度未獲晉升。

習大批晉升上將

綜合大陸官方報導，12 月 9 日、10 日、12 日、13 日連續舉行了 4 場晉銜儀式，習近平一口氣晉升了 139 將領。其中上將 7 名。

12 月 12 日，中共中央軍委晉升上將軍銜儀式在北京舉行。這次晉升上將軍銜的有 7 人，他們是東部戰區司令員何衛東、東部戰區政治委員何平、南部戰區政治委員王建武、北部戰區司令員李橋銘、火箭軍司令員周亞寧、戰略支援部隊司令員李鳳彪、軍事科學院院長楊學軍。

此次除了軍事科學院院長楊學軍是在 2013 年晉升中將軍銜外，其他 6 人都是在 2017 年才晉升中將，顯示整體軍銜晉升速度頗快。而且東部戰區司令員何衛東居然連中央候補委員都不是，這是相當罕見的。

今年 7 月 31 日，習近平已給 10 名軍官晉升上將，包括：軍委裝備發展部部長李尚福、南部戰



2019 年 3 月，軍方代表們出席兩會。（Getty Images）

區司令員袁譽柏、西部戰區政委吳社洲、北部戰區政委范驥駿、中部戰區政委朱生嶺、海軍司令員沈金龍、海軍政治委員秦生祥、空軍司令員丁來杭、國防大學校長鄭和、武警部隊政委安兆慶。

這 10 名晉升上將的將領及武警警官，都已是現任中央委員。

此前，中共不成文的上將晉升「潛規則」包括候選人任正大戰區職滿兩年，同時晉升中將軍銜滿四年、上將總員額不得超過正大戰區將領總員額的三分之二等。

但習近平近年來不斷打破常規提拔將領。

按照晉升條件，7 月 31 日晉升的 10 名上將只有范驥駿、袁譽柏、秦生祥、丁來杭滿足，其餘都屬於破格提拔，他們都是在 2016 年 7 月晉升中將，擔任中將職務僅有 3 年之久。

12 月 12 日晉升的上將中，則只有楊學軍一人符合按慣例的晉升條件，何平、李橋銘和周亞寧僅一項正戰區級職務滿兩年符合，何衛東、王建武及李鳳彪均

未符合晉升條件，非常明顯是破格提拔。

據臺灣上報報導說，習近平打破慣例，於一年內再次晉升諸多上將，使得目前中共「正戰區級」的上將職務均為根正苗紅的「習家軍」。

最高資歷中將未獲晉升

與此同時，外界留意到，兩輪晉升上將中，資歷最高的軍委科學技術委員會主任劉國治反而落選。

公開資料顯示，劉國治生於 1960 年 12 月，遼寧錦縣人。劉國治被稱「科學家」中將，曾任國家 863 高技術 803 專家組組長。2009 年 12 月，劉國治當選中國科學院院士，一年之後被任命為總裝備部副部長，躋身副大軍區級。2013 年，劉晉升中將軍銜。2016 年 1 月，劉國治擔任新組建的軍委科學技術委員會主任，劉國治現為中央委員。

2018 年取消晉銜有原因

軍隊在每年「八一」前，都會例行晉升一批將領。但在去年「八一」前後，習近平打破多年慣例，未晉升上將。當時，中國人權民運信息中心披露說，去年習近平在提升上將問題上又同高級將領有很大矛盾，習近平原本計畫晉升 4 名上將，後來因為有 120 名將領正在被調查，軍中已出現極大內亂，因此臨時取消。

總部在香港的中國人權民運信息中心 7 月 17 日援引消息指，去年最符合資格晉升上將的將領，大部分人都被習近平視為不忠。消息沒有進一步披露內情。

另外，軍中不時傳出有將領被指「涉房峰輝」而出事。中共中央軍委聯合參謀部原參謀長房峰輝，2019 年 2 月已經被判無期，據說房峰輝供出了不少將領。

江西前副省長被舉報駭人惡行

【看中國訊】江西省前副省長史文清，日前被當地 3 名商人公開實名向中紀委舉報，指其索賄受賄過億元的黃金或現金，涉強逼商人以億元購買他的畫作。舉報還指史文清有「亂倫性癖好」，多次強姦親侄女，包養多名情婦，包括兩名外甥女，同時還有多名私生子。史文清則稱是誹謗。史文清被指屬於已落馬的前江西省委書記蘇榮的派系。

贛州有如此「明規則」

大陸自媒體「法經網」近日在微信公號刊文〈一位副省級高官的斂金術和多面孔〉，指 3 名民營企業家曾義平、溫和魁、王宇飛，近日各自致信中紀委國家監委，實名舉報史文清。文章說，3 名舉報者均在信上簽名，並按下手印。

其中，曾義平舉報信稱，他父親在贛州做稀土貿易生意，2011 年被贛州警方逮捕，理由是非法經營。史文清聲稱能擺平，但索要五千萬元。曾義平湊出二千萬按其

的要求購買黃金，送給史文清。最後曾義平父親被判緩刑。但被扣押價值六千萬元的稀土僅退回一半，另一半下落不明。

另一位舉報人溫和魁在贛州做生意，他在信中稱，史文清通過其子史家昌以入股名義，要求購買史家昌及史文清的畫作，贊助他情人開設的公司等方式，先後向溫和魁索要共計 1 億 3 千萬現金，後實際索得 1 億 1 千萬。

溫和魁稱，當地有「明規則」——要想在贛州做生意，絕對不能得罪史文清。和他相似被其敲詐的商人有數百之多，保守估計，史文清在贛州斂財可能高達數百億。

王宇飛的舉報則稱，史文清以多次幫助解決麻煩為由索取好處，包括「借」五百萬買股票，以數百萬購買其子史家昌的畫作，以千萬贊助史支持的項目，涉及款項超過 1500 萬元。

生活極其糜爛

值得注意的是，舉報信還稱史文清有「亂倫性癖好」，史在任

職哈爾濱時曾強姦其胞兄的兩名女兒。他有多名情婦，其中包括妻子的兩名親侄女姐妹，私生子也多名。

而史文清前日在回應記者查詢時表示：「在這裡我不多說了，所有的都是誹謗造謠，我現在正在給組織做一個說明。」

公開資料顯示，現年 65 歲的史文清是蒙古族，遼寧人，經濟學博士。仕途起點東北及內蒙古，2007 年調任江西，躋身副省級，先後任江西省副省長、贛州市委書記，2015 年轉任江西省人大副主任至去年 1 月卸任。

江西是曾慶紅的老家，長期以來是其勢力範圍。曾慶紅的親信原中共江西省委書記、全國政協原副主席蘇榮 2014 年 6 月落馬。與蘇榮密切的大批官員也被查，包括原江西省委常委、省委秘書長趙智勇，原江西省人大常委會副主任陳安眾，原江西省發改委主任姚木根等。

史文清也是蘇榮派系，當年從江西省副省長調到贛州市任市委書記時，就有投書稱其是貪官。

吳小暉又一天價別墅拍賣

【看中國訊】9 月下旬，原安邦保險集團董事長兼 CEO 吳小暉位於杭州西溪風情的 4 套房產均拍賣成交，引起眾人圍觀。12 月 23 日，吳小暉在杭州的第 5 套房產——江南裡大河宸章宸廬 6 棟 3 號開始進行司法拍賣，起拍價 6250 萬元。

這套房產建築面積 462 平方米，幾乎全新沒住過。其所有者是杭州旅行者汽車銷售服務有限公司，背後的實際控股人，就是安邦保險集團原董事長兼 CEO 吳小暉，當年的買入價是 7553 萬元。

今年 9 月 23 日，吳小暉的另外 4 套房產被順利拍出，當日總成交金額高達 7109 萬元。

如果今天開拍的這套江南裡順利拍出，那麼 3 個月內，吳小暉在杭州的資產，就能回籠超過 1.3 個億。

2018 年 5 月 10 日，吳小暉因集資詐騙、職務侵占罪被判處有期徒刑 18 年，並被沒收財產 105 億元人民幣。

2019 年 6 月底，一名自稱是吳小暉母親林香美在網絡發

布一封公開信，信中提到法院追繳吳小暉 752 億元的財產。林香美稱，對判決堅決不服，她多次想見在上海寶山監獄服刑的吳小暉都遭拒絕。

上海一中院在 2019 年 7 月 29 日出具吳小暉案執行裁定書。當局沒收吳小暉的資產創歷史最高，除被沒收 105 億元人民幣財產外，還被追繳違法所得 752 億元。裁定書還顯示，上海警方曾查封吳小暉及其關聯公司、個人在上海、北京、杭州等地多處不動產。

出生於 1966 年的吳小暉被指攀附中共權貴，吳小暉與中共官員之女有三次婚姻，其中第三次吳小暉與鄧小平的外孫女鄧卓芮結婚，成為中共最有權勢家庭的「駙馬」，成就了其紅色貴族之路，據傳吳、鄧雙方已經離婚。

消息人士披露，2015 年股災期間，吳小暉通過非法貸款，參與股市買空賣空，獲取重大利益，觸碰當局禁忌，那場股災被指是江派利益集團針對當局的「金融政變」。

中國學者鄭也夫喊話七常委：請公示財產

【看中國訊】近日，中國著名社會學者鄭也夫發文，直指中共官員財產公示應由 7 名常委開始。

鄭也夫提妥協方案

鄭也夫在《縱覽中國》發表一篇題為〈財產公示，請自常委始〉的文章說，全球 150 多個國家都採用「公正、平和、低耗、無涉意識形態」的歐洲公務員「財產申報—公示」制度，來應對腐敗問題。中國卻選擇了一條特異的反腐路徑：「執政黨自清門戶」。

鄭也夫說，在「財產申報—公示」制度下，法律要求財產公示無一遺漏；在紀檢制度下，一個官員被調查與否卻只取決於紀檢機構。目前的反腐方式根本完不成反腐，還將敗壞司法系統。



現任 7 名政治局常委（Getty Images）

他向人大提出一項妥協方案：科級以上官員在規定日期申報財產及受賄情況，凡低於一定數額（比如 100 萬人民幣），退職後職務照舊。高於 100 萬人民幣的，則退職後免除官職，但不追究刑事責任。他說，提出寬容的處

理，是因為認定非如此很難建立官員財產申報制度。

文章說，財產申報的立法動議提出 30 餘年了，是社會與正直的官員倒逼高層的時候了。他建議，「請七常委帶頭公示財產」。

鄭也夫曾獲得美國丹佛大學

社會學系社會學碩士，以及中國社會科學院研究生院哲學碩士，長期觀察中國知識分子與社會發展議題，對官方政策時有批判，在民間享有頗高聲譽。他也是北京大學社會學系退休教授。

鄭也夫去年年底也發表〈政改難產之因〉一文，指中共在其執政的 70 年歷史中，給中國人民帶來太多的災難。而現在中國共產黨的領袖所能做的唯一可望載入史冊的大事情，就是讓共產黨和平的以避免暴力的，最少社會動盪的方式，淡出歷史舞臺。

高官財產公示成禁忌

事實上，早在 2012 年 12 月，丁家喜、許志永、孫含會、王永紅等公民發表致新任中共中央總

書記習平等中共高層領導人公開信，要求 205 名中國部級以上官員率先財產公示，徵集公民聯署超過 8000 人。丁家喜聯絡各地公民，參與聯絡組織了多個城市的要求官員財產公示的活動。

但 2013 年 4 月丁家喜被當局以「非法集會」罪名刑事拘留。2014 年 4 月 18 日，丁家喜被以「聚眾擾亂公共場所秩序罪」判刑三年六個月。

2014 年 8 月，北京當局曾頒布〈不動產登記暫行條例（徵求意見稿）〉，試圖嘗試官員財產公開制度。但據《明報》2014 年 8 月報導，在中共十八屆政治局常委中，張高麗成為抗拒財產申報的常委之一。

報導說，中共十八屆七常委要公布財產的消息傳出後，已有前任政治局常委強烈反對，並有人誓言，如果七常委公布財產，就讓他們難堪，最終讓他們下臺。